

# 2021无锡—粤港澳大湾区投资合作大会举行

## 活动期间共有140个项目签约,投资总额约1254亿元

本报深圳电 伴随着太湖湾向深圳湾的热度传导,连日来粤港澳大湾区劲刮“锡旋风”。10月14日下午,“深化合作·锡心以待”2021无锡—粤港澳大湾区投资合作大会举行,将本次无锡赴深圳经贸科技招商活动推向了最高潮。市委书记杜小刚讲话,并与商务部驻深圳特派员寇亚南共同为无锡—粤港澳大湾区经济科技联络处揭牌。中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室副主任姚坚,全国政协常委、香港江苏社团总会会长唐英年,澳门特区立法会议员、澳门科技协进会会长崔世平,香港特别行政区政府粤港澳大湾区发展办公室专员袁民忠视频致辞。市领导周凤琴、陆志坚、蒋敏、许峰、丁四海,以及华润集团、TCL科技集团、研祥高科技控股集团、深南电路等世界500强、知名央企、行业领军企业、民营高科技企业、高校科研机构、金融机构和商会协会代表等500余位嘉宾出席大会。市委常委、统战部部长周常青作投资环境介绍。

杜小刚发表了热情洋溢的讲话,热烈欢迎各位

嘉宾的到来,衷心感谢大家一直以来给予无锡发展的关心和支持。

杜小刚说,长三角一体化发展和粤港澳大湾区建设,都是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。加强两大战略对接联动、为国家现代化建设全局作出更大贡献,是长三角和大湾区每座城市的光荣使命。今天的活动,是迄今为止无锡与大湾区间举办的嘉宾层次最高、覆盖范围最广、合作成果最多的一次盛会,唱响了跨区域深化交流、深度合作的“开幕大戏”“精彩好戏”。希望新老朋友们通过本次大会,与我们更紧密地携起手来,共担使命、共享机遇、共创伟业。我们将以“锡心以待”的最大诚意,提供最优政策、最优平台、最优服务,为大湾区“金凤凰”栽好梧桐树。他现场向大家发出诚挚邀请:“欢迎到无锡来!在无锡这座产业创新名城、生态宜居名城、交通枢纽名城、山水文旅名城中,拥抱长三角与大湾区共荣共赢的美好明天!”

大会还现场发布了《关于促进港澳青年人才来

锡就业创业的若干措施》,通过共建“锡港澳”协同创新平台、设立港澳高校太湖人才奖学金、推动与港澳高校开展产学研合作、鼓励吸引支持港澳专技人才青年人才来锡执业就业创业,加快建设国内重要人才中心和创新高地。太湖湾科创城、蠡湖未来城、梁溪科技城、霞客湾科学城、宛山湖生态科技城、陶都科技新城、惠山高新区、雪浪小镇、太湖国家旅游度假区、江南古运河旅游度假区等无锡城市发展十大特色功能区发布。江阴高新区(深圳)科创孵化器、宜兴“一带一路”环境技术转移与产业孵化器、无锡梁溪(深圳)离岸科创孵化基地等一批无锡深圳科创平台集中揭牌。

活动期间,我市与粤港澳大湾区跨国公司、上市公司、龙头企业、金融机构、大院大所深入对接,共有140个项目签约,投资总额约1254亿元,涉及院所合作、先进制造业、现代服务业和科技创新四大类,涵盖新一代信息技术、生物医药、集成电路、高端装备、新能源新材料、科技金融等多个重点领域。(高美梅、惠晓婧)

### 2021“无锡文化旅游周”亮相鹏城深圳

本报深圳电 以无锡的方式,打开江南!10月14日上午,2021“无锡文化旅游周”在深圳华侨城欢乐海岸开幕,这是无锡首次在深圳举办文化旅游周活动。市委书记杜小刚出席并为获奖代表颁发“幸福家庭畅游无锡大礼包”,市领导周凤琴、陆志坚、丁四海、周常青,以及华侨城集团总经理刘凤喜、深圳市国有免税商品集团董事长尤江伟等嘉宾参加活动。

一场美妙的《岁月如画,四季如诗,我在无锡等你》情境式表演,向鹏城市民展现了“太湖明珠·江南盛地”无锡的独特魅力,也发出了“我在无锡等你”的热情邀约。

“中国那么大,请一定要来无锡看看!”作为本次文旅周的“重头戏”,“牵手无锡旅情”百万好礼免费畅游无锡抽奖活动备受追捧:近6000份、价值近150万元的奖额涵盖无锡主要景区门票、五星级酒店、往返机票,助力深圳市民免费畅游无锡。现场还启动了1000万元“深爱无锡”休闲度假消费券大派送活动。据悉,“无锡请深圳人免费畅游”当天迅速冲上同城热搜,可见人气之高。(高美梅、惠晓婧)

### 2021无锡—粤港澳大湾区投资合作大会金融分论坛举行

本报深圳电 10月14日下午,2021无锡—粤港澳大湾区投资合作大会金融分论坛举行。市委书记杜小刚与深圳证券交易所副总经理李辉为深交所无锡基地揭牌。市领导周凤琴、陆志坚、蒋敏、丁四海、周常青参加活动。

本次金融分论坛以“‘无’限‘深’情·‘锡’引‘圳’金”为主题,旨在吸引更多优质金融资源关注无锡、了解无锡、布局无锡,深化无锡与粤港澳大湾区在金融领域的沟通合作,助推无锡尚贤湖基金PARK和太湖湾科创带股权投资行业集聚发展,完善无锡金融组织体系,做大金融市场和金融总量,为推动经济高质量发展注入更多“源头活水”。

此次,我市还与中华(澳门)金融资产交易所股份有限公司签署合作备忘录。锡山区与光银国际资产管理、惠山高新区与中广核资本、滨湖区和经开区分别与招商局资本等发起设立的9个基金合作项目签约落地,总规模约140亿元。(惠晓婧)

### 2021无锡—粤港澳大湾区科技创新合作交流会举行

本报深圳电 10月14日下午,“深化合作·共谋发展”2021无锡—粤港澳大湾区科技创新合作交流会举行。这是近年来我市首次在深圳开展以科技合作为主题的交流会。市领导杜小刚、周凤琴、陆志坚、许峰、丁四海、周常青、高亚光参加交流会。

17个无锡—粤港澳大湾区科技创新合作项目现场签约落地,有力拓展了无锡的创新“朋友圈”。其中,我市与香港城市大学签约共建香港城市大学太湖湾科技创新中心,是无锡首次与香港院校开展市校合作。与此同时,江阴市与香港科技大学、锡山区与深圳市大数据研究院、惠山区与深圳市城市公共安全研究院、滨湖区与香港城市大学深圳研究院、经开区和科技局与华南理工大学、三桶油环保科技有限公司(宜兴)有限公司与香港科技大学、梁溪区顺炫新材料与中山大学、新吴区中科光电与暨南大学也签约携手,形成全市域动员动作、跨区域落地的协调创新大格局。(惠晓婧)

## 赵建军看望慰问老人并调研养老机构及适老化改造工作 多层次扩大养老服务有效供给 不断增强老年人获得感幸福感

本报讯 九九重阳节,浓浓敬老情。10月14日,代市长赵建军带队看望慰问我市部分困难老人、百岁老人、“老有所为”典型代表,向他们致以节日祝福和问候,并调研养老机构及适老化改造工作。市政府秘书长张立军参加活动。

王英兰老人是社区远近闻名的文体达人。来到王英兰家中,赵建军对其退休后仍积极参加社区志愿者服务队、活跃在为老服务第一线的精神表示赞赏。

101岁高龄的沈梅秀老人,四世同堂其乐融融。赵建军与老人促膝而坐拉起家常。

88岁的薛某患有高血压等慢性病,家庭较为

困难。作为社区重点服务对象,老人不但享受到居家养老配餐服务,其居所还进行了适老化改造。走进薛某家中,赵建军详细查看防滑地垫、床边扶手等适老化改造项目,关切询问老人居家养老情况。

走访慰问期间,赵建军先后调研了太湖养老服务中心、无锡蓝天护理院、蠡湖街道日间照料中心和蠡湖街道社区卫生服务中心等单位,详细了解养老和医疗服务体制管理、日常运维、经费保障等情况。他还走进餐厅、康复室、生活区和门诊室等,认真听取大家对养老服务工作的意见建议。

赵建军在调研中指出,让老年人老有所养、生

活幸福、健康长寿是我们的共同愿望,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记对老龄工作作出的重要指示精神,按照市第十四次党代会部署要求,积极应对人口老龄化,着力构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境。要坚持问题导向,着眼于解决老年群众最关心最直接最现实的问题,重点关注困难老年人群体,落实好老年优待政策。要坚持需求导向,加快推动适老化改造,鼓励和支持适应养老事业发展的新业态新技术,多层次扩大养老服务有效供给。要坚持效果导向,加快形成多支柱、全覆盖、更加公平、更可持续的老年社会保障体系,不断增强老年人的获得感、幸福感。(陈菁菁)

